
Ministerie van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport 

MEVA 
Arbeidsmarkt 

Aan Minister van VWS « Deadline: 24-09-2024 Ontworpen door 
CC: Staatssecretaris LMZ 

Datum Document 

nota sense 3951286-1070076-MEVA 

(ter beslissing) Kamervragen n.a.v. het bericht ‘Kwart verzorgenden Ellagë(s), 
denkt aan stoppen’. 

1. Aanleiding 

De leden Dobbe en Dijk (beiden SP) hebben op 14 augustus 2024 schriftelijke 

vragen gesteld aan de minister van VWS naar aanleiding van het bericht ‘Kwart 

verzorgenden denkt aan stoppen’. De vragen gaan over arbeidsmarkt, 

bezuinigingen en kwaliteit in de langdurige zorg. Ze raken daarmee zowel uw 

eigen portefeuille als die van de staatssecretaris LMZ. U heeft de Kamer op 5 

september jl. een uitstelbrief verstuurd met als reden dat u de beantwoording in 

lijn wilt brengen met het regeerprogramma en de augustusbesluitvorming. 

2. Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de voorgestelde beantwoording, deze te 

ondertekenen en z.s.m. na verzending van de definitieve kaderbrief Wiz 2025 aan 

de Kamer te verzenden. Om de beantwoording binnen de gestelde termijnen te 

laten plaatsvinden dient u de antwoorden uiterlijk 24 september as. naar de 

Tweede Kamer te verzenden. 

3. Kernpunten 
e__ Het Tijdschrift voor Verzorgenden heeft een artikel gepubliceerd naar 

aanleiding van de resultaten van een enquête die zij onder 2.000 

verzorgenden heeft gehouden. 
« _ De resultaten schetsen een beeld dat 27% van de verzorgenden 

overweegt om te stoppen met werken in de verpleging, verzorging en 

thuiszorg (VVT). 

e In de beantwoording erkent u het belang van het behoud van deze 

beroepsgroep voor de sector. U geeft hierbij aan dat uw inzet is om het 

aantrekkelijker te maken om te werken in de zorg, o.a. door het drastisch 
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verminderen van de administratieve lasten met behulp van innovaties 

zoals Al. 

e Enkele vragen richten zich op de relatie tussen marktwerking en de 

effecten daarvan op zorgverleners. In de beantwoording verwijst u naar 

een notitie met de visie van het kabinet op marktwerking in de zorg die de 

Kamer dit najaar zal ontvangen. 

e In het antwoord op de vragen over salaris geeft u aan niet voornemens te 

zijn om boven op de middelen die ieder jaar extra beschikbaar worden 

gesteld via de OVA, extra middelen beschikbaar te stellen voor verhoging 

van zorgsalarissen. 
e In uw beantwoording op de vragen over bezuinigingen op de Wlz-zorg licht 

u toe dat er geen sprake is van een bezuiniging van €310 miljoen in 2024 

en dat u op basis van de definitieve kaderbrief Wiz 2025 het beschikbare 

bedrag voor de zorginkoop voor 2024 met €201 miljoen verhoogd. 

Daarnaast is er met de augustusbesluitvorming €615 miljoen vrijgemaakt 

om ervoor te zorgen dat de voorziene tariefmaatregelen van het vorige 

kabinet in 2025 van de baan zijn. 

e In het antwoord op de laatste vraag legt u uit waarom u vanuit uw 

beperkte rol bij de totstandkoming van kwaliteitsstandaarden de 

aangenomen motie Dobbe over de personele bezettingsnorm niet kunt 

uitvoeren. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

De Tweede Kamer heeft nadrukkelijke aandacht voor de arbeidsmarktproblematiek 

in zorg en welzijn. Er zijn diverse moties ingediend, o.a. over het verminderen van 

administratieve lasten en het verhogen van zorgsalarissen. De twee moties waar 

in de vragen 8 en 14 aan wordt gerefereerd, zijn door het lid Dobbe van de SP 

ingediend met de volgende stemmingsuitslag: 

Vraag 8: 
e Motie van het lid Dobbe over de ova-ruimte vergroten zodat de loonkloof 

tussen de zorg en andere sectoren kan verdwijnen. 

e _ Ingediend tijdens het meest recente Commissiedebat Arbeidsmarktbeleid 

in de zorg van 6 maart jl. 

e Deze motie is verworpen met 11 stemmen voor (SP, DENK en PvdD) en 

139 tegen (PVV, GL-PvdA, VVD, NSC, D66, BBB, CDA, CU‚ FVD, SGP, Volt, 

JA21) 

Vraag 14: 

e Motie van het lid Dobbe over de personele bezettingsnorm van twee 

zorgverleners op acht verpleeghuisbewoners handhaven. 

e _ Ingediend tijdens de begrotingsbehandeling van het ministerie van VWS 

op 30 januari jl. 

e De motie is aangenomen met 82 stemmen voor (PVV, GroenLinks-PvdA, 

SP, DENK, FVD, PvdD, Volt, JA21) en 68 stemmen tegen (VVD, NSC, D66, 

BBB, CDA, CU). 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

e Er verschijnen geregeld berichten in de media over de personeelstekorten 

en hoge werkdruk in de sector en de impact daarvan op professionals 

(werkplezier, verzuim, verloop). 

e In de beantwoording van de vragen is gebruik gemaakt van de



beschikbare cijfers uit de werknemers- en werkgeversenquêtes uit het 

AZW Onderzoeksprogramma. 

e Vertegenwoordigers van werknemers en werkgevers in zorg en welzijn 

uiten regelmatig hun zorgen over de personeelskrapte en zien oplossingen 

in het terugdringen van regeldruk, vergroten van autonomie, verbeterde 

arbeidsomstandigheden, meer loopbaanperspectief en extra opleiden. 

e _ Sociale partners hebben de afgelopen jaren meermaals verzocht om 

arbeidsvoorwaardenmiddelen beschikbaar te stellen om lonen in de zorg 

extra te kunnen verhogen. 

c. Financiële en personele gevolgen 

n.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

n.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De antwoorden zijn intern afgestemd met directies MEVA, PZo, LZ en FEZ. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

n.v.t. 

g. Toezeggingen 

Al eerder gedane toezegging maar in deze antwoorden herhaald: 

e De Kamer ontvangt dit najaar een notitie met de visie van het kabinet op 

marktwerking in de zorg. 

h. Fraudetoets 

n.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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